



## മൊബൈൽ കണക്ഷൻ നിലനിർത്തണമെങ്കിൽ ആധാർ നമ്പറുമായി ലിങ്ക് ചെയ്യണമോ.. സുപ്രീം കോടതി അങ്ങനെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ ?

മൊബൈൽ സേവനദാതാക്കൾ തങ്ങളുടെ ഉപഭോക്താക്കളെ ഫോൺ നമ്പർ ആധാറുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നത് നായി വിളിച്ച് ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. കേന്ദ്ര ടെലക്കോം വകുപ്പ് 2017 മാർച്ച് 23 ന് പുറത്തിറക്കിയ സർക്കുലർ പ്രകാരം ആണ് മൊബൈൽ കമ്പനികൾ ആധാർ ലിങ്കിങ് നിർബന്ധമാണ് എന്ന് ഉപഭോക്താക്കളെ അറിയിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 2018 ഫെബ്രുവരി 6 നു മുമ്പായി ഈ നടപടി പൂർത്തിയാക്കണമെന്നും അറിയിക്കുന്നു.

എന്നാൽ ആ സർക്കുലറിൽ സുപ്രീംകോടതി നിർദ്ദേശിച്ച പ്രകാരമാണ് ആധാർ ലിങ്ക് ചെയ്യാനുള്ള ഉത്തരവിറക്കുന്നത് എന്ന് വിവക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നത് തെറ്റിദ്ധാരണ ഉളവാക്കുന്നു എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. രാജ്യത്തെ മൊബൈൽ ഉപഭോക്താക്കളുടെ തിരിച്ചറിയൽ നടപടികൾ ഉറപ്പാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ലോകനീതി ഫൗണ്ടേഷൻ എന്ന സംഘടന നൽകിയ ഒരു കേസിലെ തുടർന്നാണ് 2017 ഫെബ്രുവരി ആറാം തീയതി സുപ്രീംകോടതി ഉത്തരവ് ഇറക്കിയത്. നിലവിലുള്ള എല്ലാ ഉപഭോക്താക്കളുടെയും തിരിച്ചറിയൽ രേഖകൾ കാര്യക്ഷമമായ രീതിയിൽ പരിശോധിച്ച് ഉറപ്പു വരുത്തണമെന്നും പുതിയ കണക്ഷനുകളിലും അത് പാലിക്കണമെന്നും സുപ്രീം കോടതി ഈ കേസിൽ ഉത്തരവിറക്കിയിരുന്നു. ഈ കേസിൽ സർക്കാർ ബോധിപ്പിച്ച മറുപടിയിൽ ആധാർ പോലുള്ള സംവിധാനങ്ങളിലൂടെ തിരിച്ചറിയൽ ഉറപ്പാക്കിയതിന് ശേഷം ആണ് ഇപ്പോൾ മൊബൈൽ കണക്ഷൻ നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് എന്നും അതേസമയം മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും ഇപ്പോഴും ആധാർ കാർഡ് ഇല്ല എന്നും വസ്തുതാപരമായി സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ആ പ്രസ്താവനയിൽ നിന്ന് തന്നെ വ്യക്തമാക്കുന്നത് ആധാർ മാത്രം ഉപയോഗിച്ചല്ല മൊബൈൽ വരിക്കാരുടെ തിരിച്ചറിയൽ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നത് എന്നാണ്.

ആധാർ കാർഡ് സംബന്ധിച്ച കേസിൽ ആധാർ കാർഡ് വാങ്ങുന്നതിന് നിർബന്ധിക്കരുതെന്ന് സുപ്രീംകോടതിതന്നെ ഉത്തരവിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആധാറിൽ ഉള്ള വിവരങ്ങൾ സ്വകാര്യവ്യക്തികൾക്ക് കൈമാറില്ല എന്ന് സർക്കാർ സുപ്രീം കോടതിക്ക് ഉറപ്പു നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ ഇപ്പോഴുള്ള സർക്കുലർ, സ്വകാര്യ ടെലികോം കമ്പനികളോട് പോലും ഉപഭോക്താക്കളുടെ ആധാർ കാർഡ് നിർബന്ധമായും സ്വീകരിച്ച് മൊബൈൽ നമ്പർ വെരിഫിക്കേഷൻ ഉറപ്പാക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിരിക്കുന്നതാണ്. അതുമാത്രമല്ല സ്വകാര്യത മൗലികമായ അവകാശമാണ് എന്ന് രാജ്യത്തെ രമോന്നത നീതിപീഠം തന്നെ പറഞ്ഞു വയ്ക്കുമ്പോൾ ഇത്തരം നിർബന്ധിത സർക്കുലറുകൾ നിയമപരമായും ചോദ്യം ചെയ്യപ്പെട്ടു എന്നു വരാം.